

Kalmár Ferenc KDNP-alelnök nem szavazta meg az előterjesztést

Bérlakást kapott a püspök



Szeged, Kelemen utca 4. Ebben a felújított belvárosi bérházban kért és kapott lakást Gyulay püspök

Fotó: Karnok Csaba, Frank Yvette

Ingyen kapott felújított bérlakást az önkormányzattól Szeged belvárosában a nyugdíjba készülő Gyulay Endre. A megyés püspöknek ugyancsak a belvárosban van egy saját lakása, amit a püspökségnek akar ajándékozni. Meglepőnek mondható, hogy az erről szóló döntést a KDNP alelnöke nem szavazta meg.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Gyulay Endre 1987 nyara óta vezeti a szeged-csanádi egyházmegyét. A megyés püspöknek 2000-ben a város díszpolgári cím adományozott. Gyulay tavaly szeptemberben töltötte be a 75. életévét, és az egyházi törvénykönyv előírása szerint beadta nyugdíjazási kérelmét XVI. Benedeknek. A pápa döntésén múlik, hogy mikor és kit nevez ki utódjának. Gyulay Endre utódja kinevezése után nem akar a Dóm téri püspöki palotában maradni, mert ahogy fogalmazott: „semiben sem szeretné befolyásolni, gátolni az új püspököt”.

Gyulay Endre önkormányzati bérlakást kért a várostól, amit a közgyűlés megszavazott. A püspök kérdésünkre, hogy miért kért bérlakást a várostól a Kele-

men utcában, ha van egy saját tulajdonú lakása a Dózsa utcában, azt felelte: már nem sokáig marad meg a plébáni-püspöki fizetéséből vásárolt lakása, mert azt a püspökségnek ajándékozza. „Éltem azzal a lehetőséggel – fejtette ki Gyulay Endre –, amivel a város díszpolgára élhet. A Dózsa utca zajos, ott csattog a trolis. Azt kértem, biztosítsanak számomra egy lakást a fogadalmi templomhoz közel. Többek között azért is itt, mert a lábam érszűkületes, és nem tudok hosszú távon járni. Nem titok, hogy öt-hat lakást is megnéztem a dómhoz közel, a felújított Kelemen utcai tömbben. Addig nem kívántam átadni a saját lakásomat a püspökségnek, amíg a képviselő-testület nem határoz az ügyben.”

A püspök 1996-ban vásárolta meg a Dózsa utcai, első emeleti,

69 négyzetméteres, kétszobás lakását.

Gyulay Endre arra nem tudott válaszolni, mikor költözik be a Kelemen utca 4. szám alatti, első emeleti, 87 négyzetméteres, háromszobás önkormányzati lakásba. Elmondta: amikor Rómából megjön a határozat az új főpásztor kinevezéséről, utána egy hónappal szentelik fel az új püspököt. „Az IKV-val abban egyeztünk meg, hogy ekkor venném át a bérlakást. Ez az idő azonban egy hónaptól akár öt évig is tarthat, így elképzelhető, hogy előbb költözök be a lakásba” – hangsúlyozta a püspök.

Gyulay Endre elődje, Udvardy József a Dóm téri püspöki palotában maradt a nyugdíjba vonulása után. „Udvardy püspök úr egy évig keresett lakást Szegeden, de nem talált, így megkapta a püspöki palota miniszteri lakrészét. A felszentelésem, 1987. július 4-e után nem sokkal, novemberben agyvérzést kapott. Embertelen lett volna kirakni az utcára” – mondta Gyulay Endre. Kérdésünkre, mi történt volna, ha nem

BOTKA LÁSZLÓ: A KÖZGYŰLÉS DÖNTÖTT

A püspöki bérlakás ügyét Botka László terjesztette a képviselő-testület elé. A polgármester csupán az előzményekről volt hajlandó nyilatkozni. – Gyulay Endre megyés püspök – mint Szeged város díszpolgára – levélben indokolta meg, hogy nyugdíjba vonulása alkalmával a dómhoz közel kér egy lakást az önkormányzattól. Arra kért, hogy ezt terjesszem a képviselő-testület elé. Ilyen esetben a közgyűlésnek van joga arról dönteni, hogy Szeged város érdekében állónak tartja-e ezt a kérést. A közgyűlés szinte egyhangúlag, három tartózkodás mellett megszavazta Gyulay Endrének az önkormányzati bérlakást.

kapja meg a Kelemen utcai bérlakást, azt válaszolta: maradt volna a Dózsa utcai lakásában.

A város tulajdonában álló lakások bérletéről szóló közgyűlési rendelet nem tiltja, hogy az is kájon önkormányzati érdekből bérlakást, akinek van saját lakása – tájékoztatta lapunkat Mózes Ervin. A jegyző szerint törvényes volt a közgyűlés döntése. Kalmár Ferenc kereszténydemokrata önkormányzati képviselő nem szavazta meg a püspök lakását – tartózkodott a voksoláskor. A KDNP alelnöke megkeresésünkre azt mondta: döntését nem kívánja megindokolni.

BÉRLAKÁSOK SZÁMOKBAN – SZEGEDEN

Jelenleg 5100 önkormányzati bérlakást tartanak nyilván Szegeden, amelyek döntő többsége szociális bérlakás – tájékoztatta lapunkat Németh István. Az IKV Rt. vezérigazgatója nem tudta pontosan megmondani az igénylők számát. Szerinte mintegy ezren lehetnek jogosultak szociális bérlakásra, de sokan nem felelnek

meg a feltételeknek. Legutóbb 30 szociális bérlakásra 370 család jelentkezett.

A felújított belvárosi tömbben lévő húsz lakást megpályázták, a bérleti jogot liciten lehet elnyerni. Az induló alapár várhatóan 100 ezer forint lesz négyzetméterenként.

A liberális etikai kódex

MUNKATÁRSUNKTÓL

A programokról szóló érdemi vitát és nem felelőtlen demagógiát, tisztességes választási kampányt és nem háborút szeretne az SZDSZ, ezért a választás etikai normáit szabályozó kódexet hozott létre, melyet a többi pártnak is elküldtek – hangzott el a liberálisok tegnapi szegedi sajtótájékoztatóján.

A párt ügyvivője, Sándor Klára elmondta: aki a kódexet aláírja, annak többek között tartózkodnia kell a felelőtlen ígéretek, a törvénytelen és a demokratikus köznyugalmat aláásó megmozdulásoktól. A liberálisok azt szeretnék, ha – nem úgy, mint 2002-ben – a politikai kampány nem telepedne rá a hétköznapokra.

Mártha Krisztián Koszovóba, Csutor Nikolett Macedóniába indul

Katonás búcsú a vásárhelyi laktanyában

Elbúcsúztatták tegnap a vásárhelyi laktanyában a balkáni békemisszióba, azaz Koszovóba és Macedóniába induló katonákat. A több mint háromszáz egyenruhás között akad, aki tizenöt hónapos kislányától válik meg fél évre. Egy törzsőrmester lány pedig párjával együtt indul külföldre, igaz, egyikük Koszovóba, másikuk Macedóniába készül.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Tizenöt hónapos kislányától, Máriától és feleségétől válik meg a napokban fél évre Koszovóba induló Mártha Krisztián. A főtörzsőrmestert és több mint 300 társát tegnap búcsúztatták el a vásárhelyi laktanyában. A fiatalember rutinos, hiszen ez lesz a negyedik alkalom, hogy külszolgálatra megy. Felesége is hozzászólt már ehhez, mesélte Krisztián, aki csupán azért aggódik, hogy amikor hazajön, kislánya talán idegenkedik majd tőle. A Koszovóban kere-

sett pénzt egyébként lakásvásárlásra szeretnék költeni, árulta el a főtörzsőrmester. Igaz, van saját otthonuk, viszont csupán 35 négyzetméteres, s ezt már kinötte a család.

A Koszovóba induló zászlóalj feladata többek között a NATO-parancsnokság őrzése, valamint a készenléti alegységek biztosítása lesz. De nem csak oda készülnek katonák a közeljövőben. Februárban Macedóniába is megy mintegy félszáz egyenruhás, aki a KFOR mögöttes harcálláspontját őrzi majd.

Csutor Nikolettnek is ez lesz a feladata. Ő három évvel ezelőtt húzott egyenruhát, s régi vágya válik valóra azzal, hogy külföldön szolgálhat. A törzsőrmesternek egyébként a párja is katoná, csak ő Koszovóba megy majd. Nikolett szerint így valamivel könnyebb elviselni az elválást, hiszen mindketten dolgozni fognak. A szülei nehezen fogadták döntését, árulta el Nikolett, ám végül belenyugod-

tak abba, hogy gyermeküket fél évig csak ritkán láthatják. Nikolették jövőre talán összeházasodnak, így a pénz egy részét az esküvőre szeretnék költeni, s talán az autójukat is lecserélik. De nemcsak a pénzért vállalta ezt, tette hozzá, tapasztalatszerzésnek is jó a külszolgálat.

A búcsúztató ünnepségen családtagok is jelen voltak. Ujfalusi László még meg is örökölte a ceremónia pillanatait egy fényképezőgéppel. A fiatalember barátnője, Henrietta indul majd útnak Koszovóba. Miután László is volt katoná, s szintén szolgált Koszovóban, ezért nem igazán aggódik a párjáért. Viszont jó tanácsokkal ellátta: mit érdemes kivinni, mire kell figyelni. A fiatalember úgy tudja, kedvese körülbelül ezer dollárt keres majd havonta – ezenkívül az itteni fizetést is kapják a külszolgálatosok. Ebből szeretnék megalapozni a jövőjüket, s házat vásárolni, mivel jelenleg albérletben laknak.



Lakás, Szeged áldásával

BÁTYI ZOLTÁN

Önkormányzati lakást szavazott meg Szeged közgyűlése Gyulay Endrének, aki 18 éve vezeti a szeged-csanádi püspökséget. Kérdezhetnék: hol itt a gond? Hiszen a püspök úr majd két évtizedes szolgálata alatt kiváló munkát végzett az egyháza, az ország, a város érdekében. Szeged díszpolgári cím adományozásával is megköszönte az áldozatos munkát. Vagyis Gyulay Endre mint a legnevesebb szegedi polgárok egyike is megérdemli e négyzetméterekkel mérhető halált.

Gond márpedig, egyesek szerint, mégiscsak van. Ugyanis a püspök úr nem vagyontalan, saját szegedi ingatlanokkal rendelkezik, ahol majd nyugodt körülmények között élhetné nyugdíjas éveit, Szeged polgárainak szeretetétől övezve. Mások úgy vélik, Gyulay Endre ellakhatna a püspöki palotában is, hiszen van ott hely eleget, külön lakosztály áll rendelkezésére a nyugalombá vonult mindenkor püspöknek.

Jogszállás nem bicsaklott, törvénytelenesség nem történt: a saját otthon léte még nem zárja ki azt, hogy bárki igényeljen lakást az önkormányzattól.

Mégis: a püspök lakáskiutalása ügyében ütköznek nézetek. Azt ne várja senki, hogy ideológiai alapon emelik majd fel hangjukat a vitába szállók. Ugyanis az az ügy pikantériája, hogy a keresztény-konzervatív ellenzék tagjai közül többen úgy döntöttek az önkormányzati ülésen, hogy a püspöki lakás ügyében tartózkodnak a szavazástól.

Hogy a döntések hátterében mi rejtezik, nem tisztem felkutatni. Azt persze el tudom képzelni, mekkora kockázatot vállalt volna a szocialista vezetésű önkormányzat, ha nemmel felel a kérésre. Hiszen a választások előtt, puskaporos hordón üldögélve, ugyan ki szeretné, ha az egyházellenességi vád szikrájával gyújtánák meg feneké alatt a kanócot.

Ez utóbbi megjegyzéssel csupán azt kívántam jelezni: egy agyonpolitizált országban, mint a miénk, minden döntés mögött kutatható a hátsó szándék. De, mondom én, ez esetben ne kutakodjunk. A püspök úr saját lakását a köz javára kívánja felajánlani, a bérleti jogot pedig nem örökítheti át. Szeged közgyűlése megbízhat az arra, hogy olyan embert részesített önkormányzati juttatásban, aki a város hírnevét az egész országban, s határainkon túl is öregbíti. Kívánom: a püspök úr tegye ezt még nagyon sokáig erőben, egészségben. S reménykedem abban is: egyszer lesz Szegednek annyi lakása, hogy még véletlenül sem ráncosodik a homlok, ha egy-egy neves személy is igényel közülük.

Az ortodox karácsony növeli a forgalmat

Százezer határátlépő

Az ortodox karácsony végével, a hét végén megnövekedett forgalomra lehet számítani a nagylaki és a röskei határátkelőhelyen.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kunos Gyula János, az Orosházi Határőrizet igazgatója sajtóreferense elmondta: az elmúlt évek tapasztalatait figyelembe véve Nagylaknál a hét végén is harminc perc alatti határátlépéssel számolnak. A Nyugat-Európába tartó román vendégmunkásokat ugyan a vám- és pénzügyőrség fokozottabban ellenőrzi, de ha nagy mértékben növekszik a várakozók száma, az összes határsávot megnyitják a várakozók előtt.

munkások visszaáramlása Nyugat-Európába egészen vasárnap éjjelig eltarthat – mondta Németh Zoltán alezredes, a Kiskunhalasi Határőrizet igazgatója sajtóreferense. Hozzátette: amíg egy átlagos hétfőn hatvan ezer fő jelentkezik belépésre hazánkba, az ortodox karácsony végével ez a szám több százezerre is felmelegedhet. Habár tegnap a határforgalom Röszkénél is csekély volt, a hét végén torlódásokra lehet számítani. A röskei határorség felkészült a rohamra: ha a kilépők száma kevés lesz, több hivatalos kilépő sávot belépő sávként fognak használni. Németh Zoltán arra kéri a hét végére Szerbiába látogatókat: a röskei helyett a tiszaszigeti határátkelőhelyet vegyék igénybe.

– Röszkénél a szerb vendég-



Ünnepség a laktanyában. A békemisszióba induló katonákat társaik is elbúcsúztatták

Fotó: Tésik Attila